
Nekega jesenskega popoldneva sta se Edi in Zala odpravila v gozd. Oba sta si 
želela bolje spoznati, kako so živa bitja v naravi med seboj povezana. "Kaj misliš, 
Edi, zakaj se vse začne pri rastlinah?" je vprašala Zala. 
Edi je pomislil in rekel: "Rastline so proizvajalci. Ustvarjajo hrano iz sončne svetlobe, 
vode in ogljikovega dioksida. Brez njih ne bi bilo življenja, saj dajejo hrano vsem 
drugim bitjem."
"Tako je," je pokimala Zala. "Rastline so res ključne. Živali, ki se prehranjujejo z 
rastlinami, imenujemo rastlinojedci, in te živali so potrošniki. Poglej tistega zajca 
tamle," je pokazala Zala na zajca, ki je veselo grizel travo. "On je rastlinojedec in 
je neposredno odvisen od rastlin." "Ja, in za zajcem pride lisica," je nadaljeval Edi. 
"Lisica je plenilka, ki lovi rastlinojedce. Lisica pa je mesojedka, ki je posredno 
odvisna od rastlin. Brez zajca tudi ona ne bi imela hrane." 
Zala se je nasmehnila: "Tako nastane prehranjevalna veriga. Rastline ustvarijo 
hrano, zajec jo poje, lisica pa poje zajca. Ampak Edi, veš, da v tej verigi niso le 
rastline in živali?" 
Edi se je zamislil: "Hm, kaj pa še manjka?"
"Razkrojevalci!" je veselo dejala Zala. "Ko rastline in živali umrejo, se njihova telesa 
razgradijo. To delo opravijo razkrojevalci, kot so bakterije in glive. Razgradijo 
ostanke in snovi vrnejo nazaj v zemljo, da jih lahko rastline ponovno uporabijo."
Edi je navdušeno prikimal. "Torej je vse v krogu – rastline, rastlinojedci, mesojedci 
in razkrojevalci. Vsi so med seboj odvisni!" 
"Tako je," je rekla Zala. "In če nekaj v tej verigi izgine, se ravnovesje poruši. Če na 
primer izginejo rastline, rastlinojedci nimajo kaj jesti. Če izginejo razkrojevalci, se 
snovi ne morejo vrniti v zemljo in rastline ne morejo rasti."
"To pomeni, da so vsi deli narave povezani kot pajkova mreža," je ugotovil Edi. "Če 
pretrgamo en del mreže, se lahko vse zruši." 
Zala je pokimala: "To je razlog, zakaj moramo paziti na naravo in se zavedati, da 
vsako naše dejanje vpliva na druge dele okolja. Če na primer posekamo preveč 
dreves, s tem uničimo življenjski prostor za številne živali in rastline. Narava je kot 
zapleten splet, ki ga moramo spoštovati."
Edi se je zazrl v daljavo, kjer je veter nežno pihal skozi krošnje dreves. "Veš, Zala, 
zdaj razumem, kako pomembno je, da ohranimo naravno ravnovesje. Vsako bitje 
ima svojo vlogo in skupaj ustvarjamo čudovito celoto."
Zala je prikimala in dodala: "Točno tako, Edi. Vsak izmed nas lahko pomaga 
ohraniti to ravnovesje – tako, da spoštujemo naravo in jo varujemo za prihodnje 
generacije."
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Ko sta nadaljevala svojo pot skozi gozd, sta naletela na veliko mravljišče. Edi je 
navdušeno pokleknil in opazoval mravlje, ki so bile v nenehnem gibanju. "Poglej, 
Zala, mravlje res trdo delajo! Kaj misliš, kakšno vlogo imajo v naravi?"
"Mravlje so pravzaprav zelo pomembne," je odgovorila Zala. "Pomagajo pri 
razgradnji organskih snovi, prenašajo semena in ustvarjajo predore, ki zrahljajo 
zemljo. S tem omogočajo, da voda in zrak lažje prideta do korenin rastlin."
Edi je prikimal: "Torej so tudi mravlje del tega velikega kroga življenja."
"Tako je," je potrdila Zala. "Vse v naravi je med seboj povezano. Nič ni nepomembno. 
Vsako bitje, naj bo še tako majhno, ima svojo vlogo."
Potem sta zaslišala oddaljeno žabje regljanje in se odpravila proti bližnjemu 
ribniku. Tam sta videla žabe, ki so skakale z lista na list. "Poglej te žabe," je rekel 
Edi. "Kaj pa one jedo?" 
"Žabe so plenilci manjših žuželk," je pojasnila Zala. "S tem pomagajo uravnavati 
populacijo žuželk, da jih ni preveč. Vidiš, kako se tudi tukaj prehranjevalna veriga 
nadaljuje? Žuželke jedo rastline, žabe jedo žuželke, potem pa pridejo večji plenilci, 
ki lahko pojedo žabo."
Edi je prikimal in dodal: "In verjetno tudi ribe v ribniku igrajo pomembno vlogo, 
kajne?"
"Seveda," je rekla Zala. "Ribe lahko jedo žuželke, majhne rake in druge organizme v 
vodi. In ko umrejo, jih razkrojevalci razgradijo, kar pomaga pri kroženju snovi v vodi. 
To je še en primer, kako pomembno je ravnovesje v naravi."
"In kaj se zgodi, če človek poseže v to ravnovesje?" je vprašal Edi.
Zala se je resno zazrla vanj. "Če človek preveč posega v naravno okolje, na primer 
onesnažuje vodo ali poseka preveč dreves, se lahko prehranjevalne verige porušijo. 
To lahko povzroči, da nekaterih živali ni več, kar vpliva na vse druge povezave v 
prehranjevalnih spletih. Ravnovesje se poruši in posledice so lahko zelo hude – ne le 
za živali, ampak tudi za nas ljudi."
Edi je pomislil in dodal: "Zato moramo biti odgovorni in paziti, da svojih dejanj ne 
bomo izvajali brez premisleka."
Zala se je nasmehnila in pokimala: "Prav imaš, Edi. Vsako drevo, vsaka rastlina, 
  vsaka žival – vse je del večje celote. In če to spoštujemo, bomo lahko ohranili ta 
 čudoviti svet tudi za prihodnje generacije."
 Počasi sta se odpravila nazaj proti domu. Med hojo sta še naprej razpravljala o 
vseh čudovitih povezavah, ki jih narava ustvarja. Gozd, poln življenja, ju je navdajal 
z občutkom spoštovanja in odgovornosti. Vedela sta, da bosta od zdaj naprej še 
bolj pazila na vsak svoj korak, da bosta varovala naravo in ohranjala ravnovesje, 
ki je tako pomembno za vse nas.


